

## Υποδιοικητής ΔΥΠΑ: Πάνω από 7.000 προσλήψεις στις «Ημέρες Καριέρας» – Διαρκής συνεργασία με επιχειρήσεις



Την πρώτη γραμμή των εξωστρεφών δράσεων σύζευξης της **Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ)** αποτελούν οι «Ημέρες Καριέρας» που διοργανώνονται σε ολόκληρη τη χώρα, με τη ΔΥΠΑ να συνεργάζεται επιτυχώς με τις επιχειρήσεις για τη στενότερη διασύνδεση της επαγγελματικής εκπαίδευσης με τις νέες αυξημένες ανάγκες της οικονομίας, συνάπτοντας ταυτοχρόνως και σημαντικά επιχειρηματικά μνημόνια.

### ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ: ΔΗΜΗΤΡΑ ΤΑΓΚΑ

Όπως ανέφερε μεταξύ άλλων σε συνέντευξή του στο ThessToday.gr ο Υποδιοικητής της ΔΥΠΑ κ. Βασίλης Γεωργιάδης μετά τις **«Ημέρες Καριέρας» στη Θεσσαλονίκη στις 8 και 9 Σεπτεμβρίου** όπου 120 επιχειρήσεις θα προσφέρουν περισσότερες από 3.000 θέσεις εργασίας, θα πραγματοποιηθούν άλλες τέσσερις μέχρι τον Δεκέμβριο του 2024 σε Αθήνα, Πάτρα, Ιωάννινα και Λάρισα, τονίζοντας τη σημασία τους για ανέργους και επιχειρήσεις καθώς, με βάση τα στοιχεία πάνω από 7.000 προσλήψεις έχουν πραγματοποιηθεί από τον Σεπτέμβριο του 2021 μέχρι και σήμερα.

Παράλληλα, η ΔΥΠΑ στο πλαίσιο των μνημονίων συνεργασίας της, ετοιμάζεται να παρουσιάσει τις επόμενες ημέρες στη Θεσσαλονίκη την επέκταση της επιχειρηματικής της συνεργασίας με τη Huawei προσφέροντας κατάρτιση και εκπαιδευτικές λύσεις προκειμένου να καλυφθούν οι απαιτήσεις της βιομηχανίας κυρίως στον τομέα Τεχνολογιών Πληροφοριών και Επικοινωνιών ενώ εντός του Σεπτεμβρίου, προγραμματίζεται και η υλοποίηση νέου προγράμματος κατάρτισης για επιπλέον 500 άνεργες γυναίκες, διάρκειας 100 ωρών, σε θεματικές ενότητες της Πληροφορικής. Ο κ. Γεωργιάδης μίλησε ακόμη και για την καινοτόμα πλατφόρμα της ΔΥΠΑ για τους κλάδους της εστίασης και του τουρισμού, JOBmatch, και για το πόσες κενές θέσεις εργασίας έχουν καλυφθεί στον τουρισμό.

**Πόσες Ημέρες Καριέρας έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα, σε ποιες πόλεις και πόσες στη Θεσσαλονίκη; Ποια είναι τα αποτελέσματά τους και πόσες ακόμη θα πραγματοποιηθούν μέχρι τα τέλη του 2024;**

Από τον Σεπτέμβριο του 2021 μέχρι σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί 31 «Ημέρες Καριέρας» σε όλες τις μεγάλες πόλεις της χώρας (Αθήνα, Πειραιάς, Πάτρα, Λάρισα, Ηράκλειο, Βόλος, Ιωάννινα, Χαλκίδα, Ελευσίνα, Λαμία, Αλεξανδρούπολη, Σέρρες, Τρίκαλα, Κόρινθος), εκ των οποίων οι 5 στη Θεσσαλονίκη (με την 6η στις 9-10 Σεπτεμβρίου 2024), συμπεριλαμβανομένων και των στοχευμένων στον Τουρισμό, (2 εκδηλώσεις), Ψηφιακή και Γαλάζια Οικονομία. Μέχρι σήμερα έχουν συμμετάσχει πάνω από 1.600 επιχειρήσεις, έχουν πραγματοποιηθεί πάνω από 7.000 προσλήψεις, ενώ οι ενδιαφερόμενοι αναζητούντες που συμμετείχαν ξεπερνούν τις 50.000.

Μετά τις «Ημέρες Καριέρας» στη Θεσσαλονίκη στις 8 και 9 Σεπτεμβρίου θα πραγματοποιηθούν άλλες 4 Ημέρες Καριέρας μέχρι τον Δεκέμβριο του 2024, σε Αθήνα, Πάτρα, Ιωάννινα και Λάρισα.



**Πόσο σημαντικές είναι οι Ημέρες Καριέρας και ποιες είναι οι ανάγκες που υπάρχουν στην εργασία;**

Οι «Ημέρες Καριέρας» αποτελούν την πρώτη γραμμή των εξωστρεφών δράσεων σύζευξης της ΔΥΠΑ. Αποτελούν πλέον θεσμό που έχει αγκαλιαστεί από τον κόσμο και φέρνουν σε απευθείας επαφή χιλιάδες ανέργους με μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις που αναζητούν ειδικότητες για όλους τους κλάδους, δίνοντας την ευκαιρία να καλύψουν άμεσα τις ανάγκες τους και στις πιο δύσκολες από αυτές.

**Πώς εξελίσσεται η συνεργασία της ΔΥΠΑ με τις επιχειρήσεις και τι αναμένουμε το επόμενο διάστημα με προγράμματα και συμφωνίες;**

Η ΔΥΠΑ συνεχίζει να συνεργάζεται με τις επιχειρήσεις με σκοπό τη στενότερη διασύνδεση της επαγγελματικής εκπαίδευσης με τις νέες αυξημένες ανάγκες της οικονομίας, καθώς και τη διασύνδεση των αποφοίτων των σχολών της με την αγορά εργασίας. Οι συνεργασίες της ΔΥΠΑ με καταξιωμένες στον κλάδο τους επιχειρήσεις, όπως η ΝΙΚ. Ι. Θεοχαράκης Α.Ε. στον τομέα του αυτοκινήτου, συμβάλλουν σημαντικά στην ποιοτική ανανέωση των προγραμμάτων σπουδών των σχολών της ΔΥΠΑ ώστε οι γνώσεις και οι δεξιότητες των αποφοίτων να ανταποκρίνονται στις αυξημένες ανάγκες της αγοράς εργασίας για την μετάβασή τους από την εκπαίδευση σε καταξιωμένες επιχειρήσεις και θέσεις εργασίας με σταθερότητα και ικανοποιητικές αμοιβές.

Φέτος, θα λειτουργήσει ΕΠΑΣ Μαθητείας της ΔΥΠΑ στο Νεώριο Σύρου για τις νέες ειδικότητες «Τεχνίτης Ναυπηγικής Βιομηχανίας» και «Τεχνίτης Υποστήριξης Ηλεκτρολογικών Συστημάτων» στο πλαίσιο μνημονίου συνεργασίας της ΔΥΠΑ με τον Όμιλο ONEX Shipyards & Technologies. Μέσω της συνεργασίας, όλοι οι μαθητευόμενοι των σχετικών ειδικοτήτων της ΕΠΑΣ εξασφαλίζουν θέσεις αμειβόμενης και ασφαλισμένης πρακτικής άσκησης, ώστε να αποκτήσουν εμπειρία σε πραγματικές συνθήκες εργασίας και εργασιακή κουλτούρα, με τη δυνατότητα απορρόφησής τους στην επιχείρηση, αμέσως μετά την αποφοίτησή τους.

Η άμεση διασύνδεση των αποφοίτων των σχολών της ΔΥΠΑ με τις επιχειρήσεις για την εύρεση θέσεων πρακτικής άσκησης και μαθητείας προχωράει μέσω της πλατφόρμας AppIntern της ΔΥΠΑ στην οποία εγγράφονται επιχειρήσεις που προσφέρουν θέσεις, καταξιωμένα στελέχη που αναλαμβάνουν ρόλο μέντορα στον κλάδο τους και απόφοιτοι, οι οποίοι ψάχνουν θέσεις. Συνεχίζονται μέσω ανανέωσης μνημονίων και συμφωνιών, οι ήδη επιτυχημένες συνεργασίες της ΔΥΠΑ με διεθνούς κύρους εταιρείες πληροφορικής, όπως η HUAWEI Technologies S.A., οι οποίες υλοποιούν ποιοτικές καταρτίσεις ωφελούμενων της ΔΥΠΑ στο πλαίσιο της κοινωνικής ευθύνης τους (δηλ. χωρίς οικονομικό κόστος για τη ΔΥΠΑ), με σκοπό την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του εργατικού δυναμικού και τη μείωση του ψηφιακού χάσματος στην αγορά εργασίας.

### **Πόσα και ποια μνημόνια συνεργασίας έχουν υπογραφεί μεταξύ ΔΥΠΑ και επιχειρήσεων; Ποιος ο στόχος τους;**

#### **Μνημόνιο συνεργασίας της ΔΥΠΑ με τον Όμιλο ONEX Shipyards & Technologies:**

Το μνημόνιο περιλαμβάνει αναμόρφωση και εκσυγχρονισμό των αναλυτικών και ωρολογίων προγραμμάτων σπουδών καθώς και του εργαστηριακού εξοπλισμού των ΕΠΑΣ Μαθητείας με παροχή τεχνογνωσίας από την ONEX, λειτουργία και εκσυγχρονισμό των ειδικοτήτων «Τεχνίτη Ναυπηγικής Βιομηχανίας» και «Τεχνίτη Υποστήριξης Ηλεκτρολογικών Συστημάτων» με στόχο την αύξηση των ποσοστών απορρόφησης των αποφοίτων στην αγορά εργασίας, προσέλκυση νέων για εγγραφή στις ειδικότητες και εξασφάλιση θέσεων μαθητείας στα Ναυπηγεία σε μαθητευόμενους των Σχολών ΕΠΑΣ Μαθητείας της ΔΥΠΑ για την απόκτηση εργασιακής κουλτούρας και εμπειρίας σε πραγματικές συνθήκες εργασίας, με δυνατότητα απορρόφησής τους στην επιχείρηση.

#### **Μνημόνιο συνεργασίας της ΔΥΠΑ με τη ΝΙΚ. Ι. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ Α.Ε.**

Το μνημόνιο αφορά στη συνεργασία των δύο φορέων σε θέματα αναμόρφωσης και επικαιροποίησης των προγραμμάτων σπουδών των σχετικών ειδικοτήτων στον κλάδο του αυτοκινήτου, όπως «Τεχνικός Αμαξώματος», «Τεχνικός Ηλεκτρικών Συστημάτων Συμβατικών και Ηλεκτρικών Αυτοκινήτων» και «Μηχανές και Συστήματα Συμβατικών και Ηλεκτρικών Αυτοκινήτων», που παρέχονται από τις Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑΣ) Μαθητείας της ΔΥΠΑ, ώστε να ευθυγραμμιστούν με τις σύγχρονες απαιτήσεις του κλάδου, καθώς επίσης και η ανταλλαγή τεχνογνωσίας με σκοπό τον εκσυγχρονισμό των εργαστηρίων των ΕΠΑΣ. Στο πλαίσιο του μνημονίου υπάρχει επίσης συνεργασία για την ενημέρωση των νέων σχετικά με τα προγράμματα μαθητείας των ΕΠΑΣ, τις επαγγελματικές ευκαιρίες των αποφοίτων στον κλάδο του αυτοκινήτου και εξασφάλιση θέσεων μαθητείας σε επιχειρήσεις του κλάδου για τους απόφοιτους από την ΝΙΚ. Ι. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ.

#### **Πρωτόκολλο συνεργασίας με την Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία Α.Ε. (ΕΑΒ Α.Ε.)**

Σκοπός της συνεργασίας είναι η αποτελεσματικότερη σύνδεση της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας, η υψηλού επιπέδου εκπαίδευση των νέων στη συντήρηση του αεροσκάφους, του κινητήρα και στον έλεγχο της λειτουργίας των μηχανικών μερών του αεροσκάφους, η διεύρυνση των ευκαιριών απασχόλησης σε τομείς που σχετίζονται με τη συντήρηση των αεροσκαφών και η προοπτική επαγγελματικής αποκατάστασης των αποφοίτων προς κάλυψη μελλοντικών απαιτήσεων της ΕΑΒ σε εξειδικευμένο τεχνικό προσωπικό. Ειδικότερα, η συνεργασία αφορά στην λειτουργία της ειδικότητας «Μηχανοσυνθέτη Αεροσκαφών» στην ΕΠΑΣ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΧΑΛΚΙΔΑΣ.

#### **Μνημόνιο συνεργασίας της ΔΥΠΑ με τη HUAWEI Technologies S.A.**

Σκοπός του μνημονίου είναι η συνεργασία της ΔΥΠΑ και της HUAWEI για τη γεφύρωση του κενού μεταξύ γνώσεων και Τεχνολογιών Πληροφοριών και Επικοινωνιών (ΤΠΕ), την προσφορά κατάρτισης και εκπαιδευτικών λύσεων για να καλυφθούν οι απαιτήσεις της βιομηχανίας στον Τομέα των ΤΠΕ μέσω

προσφοράς εξειδικευμένων σεμιναρίων στον τομέα ΤΠΕ και της ανάπτυξης κοινωνικών δεξιοτήτων του εργατικού δυναμικού, τη δημιουργία ενός οικοσυστήματος ταλέντων στην βιομηχανία ΤΠΕ, την προώθηση της εκπαίδευσης των άνεργων γυναικών στον τομέα των ψηφιακών δεξιοτήτων και την υποστήριξη των προσπάθειών εκσυγχρονισμού των ΤΠΕ στη ΔΥΠΑ. Η συνεργασία περιλαμβάνει βασικές γνώσεις ΤΠΕ και κύκλους μαθημάτων από πιστοποιημένους συνεργάτες ΤΠΕ της ΗUAWEI.

## **Μνημόνιο συνεργασίας της ΔΥΠΑ με την AMAZON WEB SERVICES EMEA SARL**

Σκοπός του μνημονίου είναι η προώθηση της συνεργασίας των δύο φορέων στους τομείς της καινοτομίας, της οικονομικής ανάπτυξης, της ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού της Ελλάδας μέσω πρωτοβουλιών για την υποστήριξη ενός εργατικού δυναμικού έτοιμου για το υπολογιστικό σύννεφο, της προώθησης της εκπαίδευσης σε ψηφιακές δεξιότητες μελλοντικών γενεών, της προώθησης επιχειρήσεων με δυνατότητα χρήσης cloudστη χώρα και την υποστήριξη της ΔΥΠΑ στον εκσυγχρονισμό της στο πεδίο των Τεχνολογιών Πληροφορίας. Η συνεργασία περιλαμβάνει εκπαιδευτικά εργαστήρια για την αναβάθμιση των δεξιοτήτων των ανέργων, του προσωπικού της ΔΥΠΑ με παροχή πιστοποίησης, υποστήριξη της ΔΥΠΑ στις προσπάθειες εκσυγχρονισμού της στις Τεχνολογίες Πληροφορίας για την ενθάρρυνση διακυβέρνησης με δυνατότητα cloudκαι μετασχηματισμός του υπολογιστικού νέφους της ΔΥΠΑ.

Παράλληλα, υπάρχουν μνημόνια συνεργασίας της ΔΥΠΑ με επιμελητήρια και εκπροσώπους επιχειρήσεων, όπως το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο και το Ινστιτούτο Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων, το οποίο αφορά σε συνεργασία για τη λειτουργία ειδικοτήτων του τουριστικού τομέα σε 7 Πειραματικές ΕΠΑΣ της ΔΥΠΑ με στόχο την υψηλού επιπέδου κατάρτιση των νέων σε σημαντικές ειδικότητες του τουρισμού, την ομαλή μετάβαση των εκπαιδευόμενων από τη σχολή σε καταξιωμένες επιχειρήσεις του κλάδου του τουρισμού και διασφάλιση της προσφοράς καταρτισμένου και εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού, το οποίο θα αυξήσει την ανταγωνιστικότητα του τουριστικού.

## **Πώς εξελίχθηκε η καινοτόμα εφαρμογή της ΔΥΠΑ για τους κλάδους της εστίασης και του τουρισμού, JOBmatch; Αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο για να καλυφθεί ένα ποσοστό των κενών θέσεων εργασίας στον τουρισμό;**

Το JOBmatch είναι η πλατφόρμα και εφαρμογή άμεσης αντιστοίχισης (matching) που έχει διαθέσει η ΔΥΠΑ από 13/5/2024 για τον Τουρισμό και την Εστίαση. Διευκολύνει τη διαπιστωμένη έλλειψη εργατικού δυναμικού στους κλάδους τουρισμού και εστίασης, καθώς και την ανάγκη για άμεση κάλυψη θέσεων, κυρίως με εποχικό χαρακτήρα. Προσφέρει 24/7 άμεση αντιστοίχιση προσφοράς και ζήτησης, σε πραγματικό χρόνο, για συγκεκριμένες θέσεις σε συγκεκριμένες τοποθεσίες, χωρίς διαμεσολάβηση, διαθέσιμη δωρεάν, σε όλες τις επιχειρήσεις και σε όσους αναζητούν εργασία χωρίς περιορισμούς (είτε διαθέτουν κάρτα ανεργίας είτε όχι) και ξεπερνά τους γεωγραφικούς περιορισμούς στην σύζευξη επιχειρήσεων υποψηφίων. Μέχρι σήμερα έχουν γίνει περίπου 7.000 συνεντεύξεις, συμμετέχουν 2.334 επιχειρήσεις και 15.600 ενδιαφερόμενοι, εκ των οποίων 7053 εγγεγραμμένοι άνεργοι.

## **Ποιος είναι ο Βασίλης Γεωργιάδης**

Ο Βασίλης Γεωργιάδης είναι οικονομολόγος απόφοιτος του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και κάτοχος δύο μεταπτυχιακών τίτλων, εφαρμοσμένης λογιστικής και ελεγκτικής από το τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και Διοίκησης Επιχειρήσεων από το Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος. Έχει πολυετή εμπειρία στον ιδιωτικό τομέα και από το 2020 είναι πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Κεντρικής Μακεδονίας.